

## 秋天

枫叶，  
火红火红的，  
像簇拥的火焰。  
大地，  
金黄金黄的，  
绵延成喜庆的稻浪。

小鸟在天空飞舞，  
它看见了大地的燃烧，  
在即将到来的冬日里凛冽，  
在新春里蓬勃。

南通高师实小二(3)班 张智瀚  
指导老师 刘咏琴

## 梅

“众芳摇落独喧妍，占尽风情向小园。”周末趁着这早春明媚的阳光，我来到濠河畔。沿着一条石径，走向梅林小园，这片梅林就像是仙女遗落的一串花环。

远看，好似一片殷红腾空飞跃，在早春的萧瑟中，独占风采。细细闻，一股子清香若有若无，沁人心脾。

走近看，那一枝枝红褐色的枝干上没有一片树叶，只有满树的花朵。有开得早的，这里一团、那里一簇，挤挤挨挨，婀娜多姿，争奇斗艳；有开得晚的，零零散散地挂在枝头，一个个羞答答的，宝石般点缀着整个树梢，含苞待放，娇小可爱。

仔细看，深红色的花萼托着层层叠叠的花瓣，和淡黄色的花蕊相互交融在一起，傲然绽放。

最特别的是那淡绿色的梅，独自在枝头怒放，虽不娇艳，却让人心旷神怡，饱含着蓬勃生机。

当我凑上前去想要亲吻那花朵，小蜜蜂“嗡嗡嗡”地飞了过来，似乎想要夺回这朵梅花，在我头顶不停地盘旋。我退了回来，静静地观察它、欣赏它，这真是一幅美丽的梅林飞蜂图啊！

它们开在冷风中，清幽俊逸、冰肌玉骨、恬静淡雅、质朴无华。

梅花是圣洁的代表，我爱梅花。

通师二附三(9)班 曹溪凌  
指导老师 吴鸽

## 记忆深处

风吹得人睁不开眼睛，走过的路人行色匆匆，只有我一动不动地立在马路边。风抚过我的脸，我的思绪又飘回到记忆深处。在那里，有件事一直温暖着我。

那天，风也很大，我放学急匆匆地走着，稍一不留神，就被地上的树枝绊倒了。本想起身继续走，却发现膝盖被干枯的树枝划了一道口子，我顿时不知所措。我的目光游走在过路的行人中，心想：会有人来帮帮我吗？但转念一想：算了，这大风天的，谁会来管啊！我刚准备站起来，耳边却响起一道女声，既温柔又亲切：“你怎么了？是摔着了吗？别动，我帮你看看。”说着她便弯下腰。我脑子还未反应过来，便脱口而出：“阿姨，我没事，我家就在前面，就不麻烦您了。”她抬起头笑了，甜甜的，格外温柔，在那时候显得分外耀眼。记忆不会因为岁月变淡，这个笑深深地留在我心间。她说：“你这伤得有点严重啊！我去给你买点酒精消个毒，你在这别乱动啊！”她边走还边不放心地回过头，看看我有没有乱动。

我的心好像被一股暖流填满了，目光跟随着她的身影一起进了药店。一会儿工夫，她便急匆匆地走了出来，三步化作两步到了我身旁，放下药店的袋子，拿出棉球、酒精……沾上酒精的棉球有些缩小的痕迹，我的眼眶不知为何，蒙上了一层湿雾。她以为我痛哭了，便安抚我：“没事的，很快就好了，我尽量轻点。对了，告诉我你家的位置，我送你回家，你一个人不安全。”话音未落，她便拿起袋子，另一只手扶着我的胳膊，送我

往家的方向走去。

到家门口时，我转身对她说：“阿姨，今天真的太谢谢您了，要不到我家坐坐，喝口水吧。”我真诚地邀请她，她却双手摆动着拒绝了我：“没事，帮助别人也能使我自己快乐呀。你快休息吧，我先走了，再见！”

晚上，我把事情讲给妈妈听。妈妈听后，微笑着对我说：“你以后也要乐于助人。这个世界，你对它好，它也会对你好的。”我郑重地点了点头：“我知道了，会记住的。”

寒风又将我从记忆中拉了回来，我裹紧了衣服，心中暖洋洋的，快步走回了家。

谢谢您，那个留于我记忆深处的陌生人……

通师一附六(16)班 康嘉嵘  
指导老师 冯旭



弟生了一场大病，几乎卧床不起了。他又撑着全家，修电动车本来赚钱就不多，而他的价格却十分低。别人都劝他涨价，多赚点钱，可他却一点儿也没加价，但干活的速度却比以前快了许多。后来，他弟弟的病更加严重了。他们一家都搬去了大城市，也没了音信。可他对生活的态度以及他的笑容，一直都被我深深记住！

欣赏，是对待一个人最好的态度。欣赏别人，即使他只是一个普通人，也值得我们欣赏；即使他并无什么优点，也值得我们善待！欣赏你身边的人吧，每个人的心灵都是一道值得欣赏的风景。

城中小学六(1)班 卫敏妍  
指导老师 马国福



## 书缘

在繁华的大街上，亮起了一盏盏缤纷的彩灯，这里人山人海，水泄不通。大街的两旁有当地的特色小吃，有很潮的服装店，而最让我留意的却是那个普通的小书屋。

书屋坐落在大街的一个角落，木板结构的门头并不显眼，屋檐下还垂着长长的藤蔓，在中间挂了一个牌子：有间书店。

喧闹的大街上竟有这样一个小书店，我不禁露出了“贪婪”的目光。我快步走向那书屋，脚下的台阶发出轻快的响声。我的脸上藏不住喜悦，打开了那扇古色的门。推开门的瞬间，我一下子愣住了。这看似不起眼的小屋子，里面竟是如此宽敞，一排排长书架次第展开。我的眼神直勾勾地盯着架子上的书籍，顿时感受到了别样的温暖——就好像所有的书都“困”在了我的身边，想看什么，信手拈来；又好像畅游在书的王国，深吸一口气，那油墨香的舒适感和愉悦感令人陶醉。

我拿起一本历史书坐下来翻看。在书中，我与历史人物在交往：草船借箭、三顾茅庐、千军万马征战沙场、神机妙算智破三军……一幕幕场景就像是我亲身经历一样。整个下午，我在书中畅游，好像在天空中飞翔，又似在花园里玩耍，感觉一切都是美好的。

不知不觉，天色已经很晚，而我仍然沉浸在这份快乐之中。我已经完全被这普通的小店吸引，看到那么多好书孤独地躺在书架上，不免觉得有点可惜，便从口袋里掏出些钱来买上两三本带走。

人在生命中会有很多机缘。我想，这段宝贵的经历就是我的书缘吧！

通师一附五(6)班 邵驿棋  
指导老师 顾玮



## 金黄的油菜花

春姑娘迈着轻盈的脚步悄悄地向我们走来，到处是生机勃勃的景象。周末，我和妈妈去奶奶家玩，远远地我们就看到了一大片金黄的油菜花，实在太美了。

远远望去，油菜花田像一片铺满金子的海洋，在阳光的照射下闪闪发光！微风吹过，油菜花像一位位舞者，在风的伴奏里、在阳光的照射下，跳起了优美的舞蹈。

走近看，油菜花挨挨挤挤，笔直地站在那儿，像一个个严肃的军人，正向我们行军礼呢！我凑近油菜花，深深地吸了一口气。啊，我顿时感觉神清气爽、心旷神怡。那香甜的味道，犹如一只无形的手拉着我，让我久久不能离开。我仔细一瞧，油菜花的顶端，有十几个小小的花骨朵，像一对对亲密的姐妹，正在说着悄悄话呢！旁边是一些含苞待放的花骨朵，像襁褓里的婴儿迫不及待地想看看外面美丽的世界。最外面是完全盛开的油菜花，它们穿着金黄的连衣裙，像一位位温柔的妈妈保护着自己的孩子。再往下看，是那碧绿碧绿的叶子，像一只只手掌小心翼翼地托着上面的花。

这时妈妈走过来，告诉我油菜花不仅有顽强的生命力，它们的籽还可以榨油供人食用。我不禁生出对油菜花更多的喜爱之情——我爱油菜花，爱它美丽的身姿、爱它顽强的生命，更爱它那无私奉献的精神。

三(2)班 尹泽嘉  
指导老师 顾小红



## 欣赏

他的身影，早就被我遗忘了，但他脸上的笑容是我忘不了的。

他是一个普通的维修师傅，长得不高，却十分精神。从他黝黑的皮肤，就可以知道他干的活都是苦活、累活。他工作的地方就在一个破旧的小车库里，但就是这样一个普普通通的人，却有许多值得欣赏的地方。他姓徐，大家都叫他徐师傅。他是一个修车的，修电动车的。他修车又快又好，我们老家的人都找他修车。他人很好，每次都给大家打折扣，不像有的修车的要价越来越贵。

我欣赏他干活时的那股干劲儿。无论他在干什么，被人一叫，肯定放下手中的杂活，给你修车。他修车时十分认真，把每一个零件都看过去，找出问题后，立马修理。他没修好，绝不休息，一定要确定车子没有一丁点问题，才会放下手中的工具。他经常累得满头大汗，或被割伤手指，但别人给他递饮料，他从来不接。

我欣赏他对别人的友好。有人来找他修车，修完后发现身上的钱不够。对此，他从来不会主动讨要，只是说：“呵，剩下的，下次给我吧。”即便这人下次再来，他也不会向那人索要所欠的钱。

我欣赏他脸上常挂的笑容。他的脸十分圆，那大嘴巴笑起来十分有趣。他也十分爱笑，几乎干什么都是笑嘻嘻的。其实，他的生活条件并不是很好。有人问他：“你每天都嘻嘻哈哈的，是为什么？”他用那沙哑的声音回答：“生活总会好的，人要有一些盼头才会有更好的希望啊！”

我还欣赏他对待问题的态度。一年前，他的弟



## 森林警局的故事

## 失踪的邻居

森林警局的黄狗警长最近业务非常繁忙，今天他又接到新案子——水豚憨憨来报案：他的邻居蟒蛇大黑失踪了！圣诞节以来，他去拜访这位新邻居五次了，家里一直无人应答，着急的他担心邻居出事了，赶紧来报失踪。黄狗警长听完哈哈大笑，淡定地说：“蟒蛇大黑属于变温生物，每年冬天起差不多有180天都会躲起来冬眠，也就是说你差不多每年都有二分之一的时间是见不到这位邻居的，不要太担心。”水豚憨憨恍然大悟：“太好了，谢谢警长！”他于是放心地回家了。

## 脖子受伤的猫

第二个来报案的，是脖子上缠着绷带的猫咪花花。她气呼呼地说：“警长，我要报案，老鼠灰灰故意伤害！”原来，好吃懒做的老鼠灰灰经常趁花花女士中午打盹儿的时候，潜入她家偷吃奶酪，还趁她睡着把她的胡子给剪了。“胡子可是我丈量的尺子！没有了胡子，我不走路会失去重心，磕磕碰碰，而且还使我一头扎进老鼠洞口弄伤了脖子。请您一定要将灰灰这只小贼捉拿归案！”黄狗警长接到报案立刻行动，吩咐狗狗突击队立马出发，前去现场收集证据、捉拿小偷。警长说：“您放心，我们一定会将小偷绳之以法！”



通师一附三(5)班 沈凌霄  
指导老师 黄闽霞